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A községi tisztviselők.
A f. hó 8-án tartott közgyűlés 

alkalmával Sóhlya Gyula községi 
jegyző az elöljáróság nevében azt 
az indítványt terjesztette a községi 
képviselőtestület elé, hogy mondja 
ki a községi képviselőtestület, mi­
szerint a községi kezelő személy­
zetet ezentúl életfogytiglan választja 
meg és ehhez képest a szervezeti 
szabályt is ekként módosítja.

Daczára annak, hogy mi minden 
tekintetben a legmesszebbmenő sza­
badelvű alkotmányos választásnak 
vagyunk a hi vei és igy, azt akarjuk, 
hogy a nép joga a választások alkal­
mával közvetlenül érvényesüljön, 
azonban a községi tisztviselők, illetve 
a kezelő személyzet existencziáját 
nem akarjuk függővé tenni a po­
litikai pártok hullámzásának, minek 
következtében a t. elöljáróság ha­
tározati javaslatát tökéletesen ma­
gunkévá tesszük.

Igen : mert megtanított bennün­
ket a múlt, hogy a mi népünk veze­
tői sem a képességet, sem a mél­
tányosságot nem tekintik: hanem 
a párt érdeket, minek következtében, 
akár milyen pontosan és lelkiisme­
retesen feleljen is meg az a községi 
tisztviselő a kötelességének, a több­
ségre vergődő pártok kérlelhetetle-
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nül dobják ki állásából, hogy a 
maguk párthiveinek helyet, kon- 
ezot adhassanak.

Nem kizárólag egyes politikai 
pártok vezetőit akarjuk mi ezzel 
megróni: mert hiszen ebben a te­
kintetben egyik párt olyan, mint a 
másik. Egyik párt ép úgy kibuk­
tatja a másik párt által beválasztott 
tisztviselőket, mint a hogy kibuk­
tatta a közel múltban az ellenzék, 
a szabadelvűpárt által beválasztott 
nem egy talpig tisztességes, szorgal­
mas és tehetséges községi tisztviselőt.

Hát tisztelt uraim! tartozzanak 
bár önök akár az egyik, akár a 
másik politikai párthoz, be kell 
ismerniük, hogy a legnagyobb mél­
tánytalanságot, sőt mi több ezudar- 
ságol követnek el akkor: midőn 
csupán pártérdekből, csupán abból 
az okból, hogy kiszáradt torkú 
párthiveik száját egy oda dobott 
konezczal betömjék, nem álalják 
tönkre tenni egy szegény községi 
tisztviselő existencziáját, esetleg ki­
véve éhező családjának szájából a 
megevő falatot.

Alkotmányos jog ide, alkot­
mányos jog oda, de tisztességes 
emberek megélhetési teltételeinek 
tönkretcvésével, a község és az 
adóíizető közönség megkárosítása 
árán nem kívánhatjuk, hogy eze-
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kel a jogokat ily módon gyako­
rolják éppen azok, akik ezekkel a 
jogokkal nem élni, hanem csak 
visszaélni tudnak.

Nem akarunk itt példákat fel­
hozni a közelmúltból : mert hiszen 
a mi czélunk az, hogy a t. ellenzék 
akkori eljárására a feledés fátyolét 
borítsuk. De az meg már mégsem 
járja, hogy egyes hivatott tisztvi­
selőket kiszorítsanak olyan egyé­
nekkel, akik alapjukban lehetnek 
igen jó és lelkes párthivek, szor­
galmas munkások, kitűnő földmű­
vesek, de mint tollforgató férfiak, 
mint hivatalnokok, a nagy közön­
ségnek, a közérdeknek csak hát­
rányára, kárára lehetnek.

Nincs csúnyább, visszataszitóbb 
annál: midőn egyszerű munkás em­
berek. akik gyerek koruk óta a 
földműveléshez, a munkás szerszám 
kezeléséhez lettek szoktatva és mint 
ilyenek, a társadalomnak csak hasz­
nára vannak, oly állások után kap­
kodnak, a melyre sem hivatva, sem 
nevelve nincsenek, a melye ha 
elnyernek, az emberiség naplopóivá 
válnak. De még utálatosabbak, még 
bűnüsebbek azok, akik ezekben az 
egyszerű emberekben tel költik a 
vágyat, megmérgezik a lelkűket, 
elvonják a hivatásuktól és naplo­
pásra kényszerítik.

Sakuntala.

mm
Ismerteti: Zelenkáné.

(Folytatás.)
Szánumati elégedetten száll a magasba 

a jó hírrel.
Majd a király Máthavját — ki melles­

leg éhség miatt nyugtalankodik — el­
küldi, hogy hozza el Sakuntala képét, 
melyet bánatában ő maga, a király fes­
tett. Azután elalói. De harsány segély­
kiállás téríti életre, mert Máthavja hang­
ját hallja:

«Segítség! jaj, brahmánölés! Segítség!»
Egy hatalmas láthatatlan démon csapott 

a szeretett barátra és a «Felhőlény» palota 
ormára vitte. A király egy nyilhordó le­
ány kezéből ragadja kézivét és rohan 
Máthavja segítségére . . .

De kisül, hogy az egész csak Duzsjanta 
megtévesztése volt: M.ítali Indiának, a 
levegőég Istenének kocsihajtója jel nt 
meg most Máthavját eleresztve. A király 
Mátaljhoz. mélv tisztelet és meglepetéssel 
közelit. Ez megmagyarázza néki, hogy a 
jelenetet ő csak azért idézte elő, hogy 
ismerve Duzsjanta bátor, jó szivét, őt 
ezzel a végkimerülésből él :lre serkentse. 
Azután Mátali a királyt az Isten kocájára

helyezi s tudtára adja, hogy Indra őt 
segítségül hívja az úgynevezett «meg- 

I győzhetetlen» démonok ellen, kikkel ő 
egyedül nem bir s ilyképen szól:

«Az ójhomátyt, mit földeríteni nem 
Bir a nap, eloszlatja könnyen a hold : 
Ragadd meg hát nyilad és lépj fel

[hidra
Kocsijára itt s siess a győzelemre;»
A király a kitüntetést mély tisztelettel 

fogadja és siet engedelmeskedni. Majd 
megjelennek a légben kocsin utazva. Be­
szélgetésközben Mátali dicsőíti Duzsjanta 
tetteit, ki igy felel:

«A dicsőség itt csak Indrát illető:
Mikor nagy művet végez szolga-ember 
Uráé e körül minden dicsőség.
Elüzhet-é homályos éjt a hajnal,
Ha nincsen a sugárzó nap nyomában.
Szemlélik és megbeszélik azután a dél­

szaki ég csodáit és csillagzatait, melynek 
bővebb leírása itt helyenkivüli lenne, de- 

j oly érdekes és órökszép részeit (esti a 
1 hindu mythologiának, hogy csak lemon­

dással tagadom meg toliamtól azok leirá- 
1 sát. Mátali szól:

"Felséges úr, ez ott I lémakúta, 
Kincsőrző törpéknek bércze; szent 
Vczeklésnek, boldogságnak fi izája ;
M bácsinak, az. önmagát teremtő 
tini Inna li .inak sarja, fvisjapa ;
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Az Istenek és égi lények atyja 
Vezekel ott szent bánatában nejével.» 

Király.
«Oh, ily magasztos szentet nem szabad 
Mellőzni. Üdvözölnöm kell a bölcset 
S csak aztán távozunk.» 
beszállnak a levegőég egy gyönyörű 

mezején, hol erős, szép kis fiúval talál­
koznak, kinek dacz és ész van írva hom­
lokára. Leányok kíséretében van a gyö­
nyörű gyermek, ki oroszlánkölyket von­
szol maga után.

Első leány,
«Eredj, te szívtelen,
Mit kinzod a kis állatot, mit 
Úgy kell szeretni, mint a gyermeket. 
Sziíajságod nő szüntelen. Bizony 
Méltán nevezlek el «Mindenigázó»

\ Névvel a bölcsek.» —
Király.

«Oh az én szivem
Úgy vonz e gyermekhez, mintha saját 
Fiam volna. A bús gyermektelenség 
Erzékenyit el ennyire bizonynyal.» 

Második leány.
«Ott jön az anyja. Mindjárt lesz neked 
Ha nem bocsátód el hamar a kölyket.» 

Gyermek (mosolyogva, szájbiggyesztve.) 
«Attól is mily nagyon megijedek !»
A király észreveszi a gyermek kinyúj-
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«Ki-ki maga mesterségét foly­
tassa», «csizmadia maradj a kapta­
fánál» mondja a példabeszéd és 
nagyon helyesen. A magyar mun­
kásból ne csináljanak kasza-kapa 
kerülő úrhatnám nap lopó kát, akik 
akár végrehajtó, akár még a hóhér 
szerepére is vállalkoznak, csak a 
magok mesterségét ne kellessen 
folytain iok.

Igen tisztelt uraim, gyakoroljak 
önök alkotmányos jogaikat a tör­
vény korlátái között habontlanul, 
de az alkotmányos jog gyakorlása 
közepette ne feledjék, hogy az a 
községi hivatalnok nem béres, akit 
egyik újévtől a másikig fogadunk, 
sem nem czitrom, a melyet kifa­
csarunk és aztán eldobjuk !

Legyenek meggyőződve, hogy ha 
azzal a nyomorult, meg béresnek is 
kevés fizetéssel javadalmazott köz­
ségi tisztviselőket megbecsüljük, ha 
a népszerűségünket nem azoknak 
a gyalázatán keressük, akkor egy 
községi tisztviselő sem log akadni, 
aki méltó ne lenne a közönség 
bizalmára és pártfogására.

CSONGRÁDI LAP
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megmutatta, hogy mily fényes sikere volt 
a f. hó 6-án rendezett estélyüknek, f los 
újra készülnek egy hasonlóra. S maga a 
kaszinó közönsége, amelynek tagjai ma­
gában egyesíti pártkülönbség nélkül az 
egész értelmiséget — ne tudnának egy 
fényes ünnepséget rendezni a fegyvei- 
szövetség megpecsételésére ? amelyre meg- \ 
hívják illusztris vendégeiket is, akik meg j 
is Ígérték eljövetelüket. Ez alkalommal 
beigazolhatnák azt is. hogy szívben is 
magyarok vagyunk ■— s a Vörösmai t v 
szoborra mi is áldozni tudunk. Mert ez- 
ideig Csongrádiul egy fillért sem adakoz­
tunk •— pedig az akarat és áldozatkészség 
meg van a közönségben: csak vezetői az 
alkalmat szerezzék meg annak bebizo­
nyítására.

Összetartás Lapunk múltkori számá­
ban, ezen a helyen épen, szóvá tettük a 
helybeli függetlenségi és a szabadelvű 
pártbeliek ad hoc megkötött fegyver­
barátságát, azzal a czélzattal, hegy tartsuk 
fenn azt továbbra is. Természetesen az 
egyenes, nyílt szókimondást nem akaijuk 
mi, hogy arra magyarázzák a néppártiak, 
mintha szétakarnók bontani azt az erős 
szövetséget, amely diadalra juttatta közös 
törekvésüket Ellenkezőleg — épen az 
volt a czélunk, hogy megerősítsük ezt a 
szövetséget, hogy ne engedjük ezt meg­
lazulni. Azért tehát most is csak azt ismé­
teljük, hogy tartsunk össze — s ne távo­
lodjunk el egymástól, hanem minél gyak­
rabban keressük fel egymást barátságos 
közeledéssel s legyen a kaszinó minél 
gyakoribb érintkezés színhelye, pártkü­
lönbség nélkül. Lám, az iparos osztály

A nép védelme.
Amiről a jobbágyok íelszabaditása óta 

a törvénvhozás elfeledkezett: azt megva­
lósítani kezdi a jelenlegi iöldinúvelésügyi 
miniszter.

A szádéivüség nagy vívmányait, az örök- 
váltság eltörlését felváltották a demagó­
gia üres frázisai: s mondhatni leiszázad 
óta csak üres Ígéretekkel lakott jól a ma­
gyar munkás, a magyar gazda a_ hazafiak 
részéről - — sőt a tények épen azt 
igazolták, hogy a nagy demagóg hazafiak 
hova tovább hátrább viszik a nemzetet 
a középkor sötét embertelenségébe, ahol 
az egyén, az ember semmit sem számított, 
csupán csak a theoriáknak és kiváltsá­
goknak kedvezett az állam és törvény- 
hozás.

Végre akadt egy aranyszívű ember, aki 
maga köré csoportosítva a jobbakat, leszállt 
gondolatával a nép szivéhez, és törvényt 
alkotott frázisok helyett — a munkások 

| és a gazdasági cselédek segélyezésére.
*

I Áldja meg a mindenható azokat a de- 
; rék, nemes szivű emberbarátokat, akik 

uj irányt, nemesebb feladatokat mutattak 
a magyar törvényhozásnak, amely testü- 

I let félszázadon át közjogi frázisok fölött 
való viták miatt, egy lépést sem haladt a 
szabadelvűségben es emberiességben előre, 
hanem épen kést adott ellenségeinek ke- 

| zébe, a szabad ipar és szabad uzsora be- 
| tűivel. - - Mert nem értette meg durva

tott kezén a hindu költők által isméit 
harminczkét jegy egyikét, a jövendő nagy­
ságnak «világuralkodó» jegyét.

Ledii v a királyhoz
«Milyen hasonló e fiú te hozzád
Uram; s bár ismeretlen vagy előtte
Még sem fél tőled.»
Minek Írjam le az egymást fölváltó 

gyönyörű sorokat, melyek lánczolata ál­
tal a hindu Shakespeare egybefűzi újból 
a rég egymástól sok búbánattal elválasz­
tott családot? — — — Dúzsjanta le­
borul kegyelemért esd ve a súlyosan meg 
bántott, az édes, a megsiratott drága nő 
előtt:

Király.
«Oh szende lény, szivedből űzd ki

| már
Az eltaszittatás fájdalmait.
Valami törhet len köd ülte akkor
Elmém, mely megbénított teljesen.
így járnak jólétben az emberek.
Kiket vastag homálynak éje föd:
A vak letépi a virágfüzért
Fejéről, mer kígyónak véli azt.//
A még gyászbaöltözött Sakuntala föl­

emeli a királyt szerető karjaival s vezeklő 
férjének vigasztalására elbeszéli, hogy hi­
básnak ő érzi magát, mert bánatában 
megsértett egy hatalmas brahmánt, ki

1 ezért az cl feledte tés átkát monda ki reá 
s csakis a jó Au aszúja könyörgésére eny­
hítő azt a gyűrű megkerülésének körül- 

1 ményei által.
A boldog cs 1 Iád most hálásan búcsúzik 

a nemes, jóságosán ravasz M i tali tói és 
tisztelegni megy Kasjápa szent és Aditihez, 
kik őket fiukkal Bharatával szeretettelje­
sen megáldják. Bharata lett később a libá­
ra tali úk atvja, kiknek változatos sorsa és 
hőstetteiről a "Mahabbharata# óriás ép ősz 

; szól.
A dráma vége ismét áldás valamint a 

kezdete az volt. Dúzsjanta Kasjapától a 
következő áldást kéri:

"Népének üdvén fáradozzon a 
I Király szünetlen; álljon tiszteletben 

Száraszvati*) azok előtt, a kik 
A tudomány s szent könyvek papjai. 
Engem pedig a kék-vörös színű 
A mindenséget átható s magát 
Teremtő Istennek hatalma óvjon 
A lélekvándorlás gyötrelmitől.»

*) Hindu I'allas-Athúnú

(Vége.)

lelke a szabadság géniusszá!, amelynek 
édes szülő anyja nem a démoni erőszak, 
hanem az isteni jóság, az embersze­
retet felemelő ereje. .

Félszázadig az a démoni erőszak vezette 
a közélet stéberjeit, amely a szabadelvű­
séget abban kereste: hogy felszabadította 
az állati szenvedélyeket a poliglott nem­
zet elősdi parazitáiban: addig — míg a 
tisztult Ízlés, jobbjaink intelmei és a nép 
jajkiáltásai gátat nem vetettek ennek az
iránynak. , ,, , .

Ma már a szabadelvuseget abban kete- 
sik a törvényhozó testület jobbjai, hogy 
az 1848-iki alkotásokat, a nép fölszabadí­
tásának, jogai kiterjesztésűnek, és védel­
mének félben maradt munkáját folytassak 
és előbbre vigyék.

Ebben a munkában, amely a munkások 
és cselédek segélyezését állaim feladattá 
tette, Csongrádvármegye főispánjának nagy 
része van. Már évek óta agitált emelett, az 
eszme mellett, a szentesi munkásokat meg 
éppen ő biztatta lel mar két évvel ezelőtt, 
hogy ebben az irányban keljenek az ál­
lamtól védelmet, támogatást, aminek ő a 
legszivessebben fog szószólója lenni a mi­
niszternél.

A törvény végre elkészült — s új 
iránynak lesz hirdetője az 1900 évi XVI 
töryénvczikk, amelyet a miniszter maga 
ezekkel a szavakkal bocsát a hatóságok 
ügyszeretetébe:

— «Hangsúlyozni kívánom —• midőn a 
törvényt végrehajtás végett kiadom: hogy 
a törvény maga megszabja irányát: a 
munkások megbecsülésének és az embet- 
szeretetnek útját. Reményiem, hogy ezt 
az utat követve, minden tisztviselő meleg 
rokonszenvvel fogja a gazdasági munká­
sok és cselédek jovoltára alkotott uj in­
tézmény —- (segélypénztár) ügyét szolgálni 
s hazafias kötelesség tudással teljesíteni.»

Ezt irja a miniszter, és a tisztviselői 
karra nézve mi sem lehet szebb feladat, 
mint ezen a téren is bebizonyítani, hogy 
a magyar népnek ők a legjobb barátai,
leghűbb védői, és legönzetlenebb-------

i munkásai, akik soha sem önhasznukat, 
hanem a nép javát hordják szivükön : 
holott a demagógia minden lépését meg­
fizetteti a néppel, még mikor imádkozik is.

A magyar közigazgatás tehát egy hu­
mánus eszmét vett új évtől rendes fel­
adatai közé, ami két okból nevezetes. 
Kísérlet az általános állami biztosításra: 
és a szocziális sérelmek orvoslására.

I A szocziálisták természetesen keveselni 
fogják ezt a kezdeményezést: de sokkal 

; okossabban tennék, ha felvennék prog­
ramúi jukba az általános kötelező állami 
biztosítást — minden téren, baleset, be­
tegség stb. ellen. Szóval az egészség, a 
nevelés, a jogvédelem, a családalapítás 
és a hátra hagyott családtagok biztosítá­
sát, állami biztosítás alakjában kötelező 
módon: amely esetben az állam gyógy­
kezeltetné polgárait, jogvédelemben ré­
szesítené per esetén, iskoláztatná, család 
alapisásban segélyezné, és az árvákról 
nemcsak paragrafusok utján gondoskod­
nék, hanem az állam az árvák fen tartásá­
ról is gondoskodnék vagyontalanságuk 
esetén. Ilanda-bandák helyett a szegény 
állampolgárok családjainak állami védel­
mét, állami biztosítását kell czélul kitűzni 
a magyar nép barátainak, s ezért szívből 

j üdvözöljük az első lépést, mert ebből a 
magból fog kikelni a kötelező állami biz­
tosítás nemzetvédő, humánus intézménye 
idővel.

Kölnben itt közöljük a törvény főbb 
vonásait:

Az 1900, évi XVI. törvénycikk alapján 
egy «országos gazdasági munkás- és cse­
léd-segély pénztár« létesitetik,

A munkások és cselédek szabad elhatá­
rozásától függ a belépés. Beléphet tagul 
minden muukés és minden gazdasági cse­
léd, aki 50 évnél még nem idősebb; min­
denki, aki gazdálkodással foglalkozik. A 
tagsági dij évenkint az első csoportbeliek­
nél 5 korona 40 fillér, a második csoport-
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belieknél 5 korona 72 fillér; a rendkívüli 
tagoknál egy korona.

A tagoknak a következő segélyre van 
igén vük : a) baleset esetében ingyen gyógy­
kezelés; b) hatvan napig egy korona se­
gély; c) ha a baleset miatt hatvan napnál 
tovább munkaképtelen marad, mindaddig, 
mig munkaképtelen, havonkint tiz korona 
segély; d) baleset minti halál esetében a 
családnak egyszer s mindenkorra 400 ko­
rona segély; e) ha legalább tiz évi tagság 
után bármely okból munkaképtelen lesz, 
élete fogytáig tiz korona segély; f) a t.'g 
65-ik életévének elérésékor kap 100 ko­
ronát; g) ha a tag öt évi tagság után 
meghal, családja 200 korona, ha tiz évi 
tagság után hal meg, 250 korona s ha 15 
évi tagság után hal meg, 270 korona se­
gélyt kap,

Azok, akik tagok akarnak lenni, lakó­
helyük elöljáróságánál jelentkezzenek.

Alapitó tag lehet minden gazda, aki 
50 koronát lefizet: az állam évente 100.000 
koronával segíti a munkások országos 
pénztárait, ellenben a munkaadó köteles 
minden gazdasági külső cseléd után 120 
fillért befizetni: az az alapitó tag pedig, 
aki cselédei helyett is evenként előre 
fizeti meg sajátjából a tagsági dijat, a 
120 fillért nem köteles külön fizetni s a 
cselédeitől azok tagsági diját felében bé­
rükből levonhatja, k ülöm ben a gazdáknak 
nem szabad semmi tagsági dijat levonni 
a bérből.

Ezek főbb vonásai a jó törvénynek.
IJr. llollósy.

ÚJDONSÁGOK.
— A népszámlálás. Az 1901 január első 

tiz napján felvett népszámlálási adatok 
sok érdekes tanulsággal szolgálnak 
mert már a felvételek mind elkészültek. 
Különössel! közegészségi szempontból rend­
kívül fontos adatokat és tapasztalatokat 
szerzett a felvételt eszközlő bi-ottság. Kí­
vánatos volna, hogy tapasztalataikat a 
közigazgatás bekérje, s a közegészségügy 
érdekében a nép javára hasznosítsa. Az 
sem volna felesleges dolog, ha a községek 
is névtárt igyekeznének egy beállítani, a 
közrendészetnek ez volna első követel­
ménye: de erről az alföldön, ahol városi 
élet nincs — tulkövetclés még csak be­
szélni is.

— Községi közgyűlés volt a f. hó 8-án 
d. e. a községháza tanácstermében. Sok 
fontos és érdekes tárgy 1c műit szőnyegre 
a képviselő testület színe elé, melyeket 
nagy érdeklődés mellett tárgyaltak le. A 
községi képviselők majdnem kivétel nél­
kül megjelentek. Több tárgyról érdekes 
vita fejlődött ki, azonban a tanácskozás 
mind végig higgadtan folyt le. Annyit 
mondhatunk, hogy a képviselőtestület 
ellenzéki tagjai, tárgyilagosan, minden 
szenvedély nélkül szólották az egyes 
szőnyegen lévő javaslatokhoz. A helybeli 
ellenzék higgadt és komoly viselkedése 
arra enged következtetni, hogy ezentúl a 
községi közgyűlések alkalmával a szemé­
lyes összetűzések ki lesznek zárva. Kívá­
natos is lenne már egyszer, hogy úgy az 
előadói székből türelmetlen kifákadások 
vagy gúnyos ezélzások, mint az ellenzék 
részéről gyanúsítások ne kerüljenek fel­
színre. Hallgassuk meg egymást és tisz­
teljük egymás meggyőződését!

— A helybeli iparos ifjúság által f. hó 6-án 
a «Casinó» fényes termeiben rendezett bál 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben igen 
szépen sikerült. Nem luszszük, hogy akadna 
csak egv is a nagy számban megjelent 
hölgyek közül, aki a mulatságban való 
részvételét utólag megbánta volna, Jól 
mulatott itt mindenki, Mivel valamely bál 
sikerének általánossal! elfogadott fokmé­
rője: vájjon hányán lejtették a lYanczia 
négyest — azért ideiktatjuk, hogy a né­

gyest 40 pár tánczolta. Tekintettel a jó­
tékony czélra, felülfizetések is elfogadtattak. 
Kel ül fizettek : Dienes Márton 40, Újhelyi 
Nándor 10, faragó Antal 10, Szarka Mi­
hály dr. iS, Go da István 4, Fekete Lajos 
4, Ujszászi István 1 koronát, Szandi Gyula 
80, Osztreiher Mihály 80, Kürtösi János 
40, Szabó János 40, Mészáros Sándor 40, 
Fekete Pál 40, Sághy István 40, Szlávik 
Antal 30, Palásti János 20 fillért, összesen 
61 korona 10 fillért. Hogy a meghívókon 
jelzett jótékonyczélra menynyi jutott, ar­
ról lapunk más helyén értesül az olvasó.

— A Rontó-csárda. 1 lej de hangos ez a 
Kontó-csárda mindig! Ott esik a legtöbb 
fej be verés, bállal egybekötve, s már úgy 
ös meri le a csendőrk azt az ordító tanyát, 
hogy mikor bálengedélyt kap a tanyás 
— vagy a csárdás: előre tudják, hogy 
ennek a bálnak, a melyen a vendégek 
nyitott bicskával tánczolnak, a vége az 
lesz, hogy néhányat megkéselnek s vala­
melyik tisztelt vendéget úgy kell elszállí­
tani véres lepedőben. Pozsár András fiát 
is ez a szerencse érte mint báli vendéget, 
igy vitték haza a legutóbbi bál alkalmá­
val — s most orvosi kezelés alatt áll. 
A járás erélyes főszolgabírója tehát el­
határozta, hogy a jövőben nem ad al­
kalmat, — a Rontó-csárda vendégeinek 
arra, — hogy hasonló balesetek érjék 
őket.

— Ritka vadászzsákmány. Biró Lukács 
szentesi gazda ember a derekegyházi határ 
mellett vadászott nyulra, miden nyúl he­
lyett két farkasra bukkant. Az egyiket 
nyomban le lőtte, de a másik kereket ol­
dott. Erre Biro Lukács szánra ült és után na 
vágtatott az ordasnak, melyet egy lövés­
sel szintén leteritett. A ritka vadászzsák­
mányt igen sokan megtekintették Biró 
Lukács lakásán.

Gazdasági előadás. Az állami iskolai 
tanítótestület szokott gazdasági előadásai­
nak tartását ismét megkezdette. Az első 
gazdasági előadás ma d. u. 3 órakor lesz 
a központi iskolában, mely alkalommal 
flacht Arthur tart előadást: a talaj for­
gatás nemeiről.

Hirdetmény. Kcreskedchnügvi m. kir. 
Minister úr 1900. évi deczember hó 17-én 
89,018. sz. a. kelt rendeletével a «Kaiserin 
und Königin Maria Theresia», «Kaiserin 
Elisabeth», «Aspern» és «Zenta» hadi­
hajókból álló keletázsiai hajórajhoz tarto­
zó egyénekhez intézett s azoktól eredő 
nem ajánlott levelekre és levelező-lapokra 
portómentességet engedélyezett. Az egyes 
levél súlya a 70 grammot meg nem ha­
ladhatja. A magyar korona országaiból 
eredő ily leveleken és levelező-lapokon 
a czimzett nevét, szolgálati rangját vagy 
szolgálati alkalmazását, valamint a hadi­
hajó nevét, melyhez a czimzett tartozik, 
pontosan ki kell tenni, azonfelül a cziHí­
ddalra «Tábori posta» jelzést szembeöt­
lően alkalmazni.

Iparos tánczvigalom. A helybeli álta­
lános iparos ifjúság ma tartja a Polgári 
körben az idei farsang első tánczvigalmát 
mely nagyon kedélyesnek ígérkezik. Ajánl­
juk az ifjúságnak figyelmébe.

A gözgépkezelök és kazánfűtők vizsgáin­
kká Kruspér Pál kir. főmérnök és az ál- 
lamépitészeti hivatal főnökének elnöklete 
alatt, Szegeden szervezett bizottság vizs­
gáját 1901. évi. január hó 19-én d. u. 3 
órakor kezdve a in. kir. államvasutak sze­
gedi szivattyú telepén fogja megtartani, 
miről érdekeltek azon figyelmeztetéssel 
értcsittctnek, hogy a vizsga letételére vo­
natkozó — kellően bélyegzett s felszerelt- 
kérvényeiket a fent megnevezett bizottsági 
elnöknél (Szeged, Posta-palota) kell meg­
előzőleg benyujtaniok yagy beküldeniök,

Fertőző betegségek ellen melyek leg­
inkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát szives olvasóink 
figyelmét a «Kristály» Szt. Lukácsfürdői 
hegyi forrás hirdetésére.

A közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

A csongrádi iparos ifjúság nevében Hu­
bert János úr 1. hó 9-én 83 koronát adott 
kezeimhez, mintáz iparos ifjúság által f. hó 
6-án a kaszinó termeiben rendezet jóté- 
konyczélú tánczvigalom tiszta jövedelmét, 
oly czélból, hogy az állami elemi iskolai 
tanulók ruhával való segélyezésére for- 
dittassék.

Elmulaszthatatlan kötelességemnek tar­
tom, hogy az iparos ifjaknak eme humánus 
cselekedetükért köszönetemet kifejezzem, 
a midőn ezt teszem, egyúttal köszönetén! 
nyilvánítom azon szegény tanulók nevé­
ben is, kik eme jótékony adományból 
meleg ruházathoz jutnak.

Ezen alkalommal mondok köszönetét 
Szendrói László urnák is, ki ugyancsak 
a helybeli elemi iskolai tanulók részére 
három teljes öltözet uj ruhát adományo­
zott.

Csongrád, 1901. január 12.
lilázsik Míliály

áll. el. isk. igazgató.

Szerkesztői üzenet.
J. K. úrnak helyben. Kiíakadását azért, 

hogy a «Tiszavidék» a f. hó 6-án lefolyt 
bálról úgy emlékezik meg, mint a liely- 
belyi intelligens iparos ifjúság báljáról 
értjük. Ezt a megkülömböztetést mi sem 
helyeseljük: mert úgy tűnik fel, hogy 
egy része az iparos ifjúságnak nem intel­
ligens. Azt azonban, hogy ön, mint ipa­
ros segéd nem kapott meghívót, nem 
tartjuk sérelmesnek: mert feltesszük, hogy 
tévedésből maradt ki a lisztából. Külön­
ben is a mulatság nem volt zártkörű és 
igy, ha kedye tartotta volna, azon, kü­
lönösen, mint iparos ifjú bátran részt ve­
hetett volna.

Legyen azonban meggyőződve, hogy a 
tisztességes iparost, vagy iparos segédet 
a társadalom ép oly nagyra becsüli, 
mint mi.

Végre bocsásson meg, de czikkét épen 
azért nem közöljük, ne hogy ez által 
egyesek sértve érezzék magukat.

felelős szerkesztő ; lúclor .Jiii’ois.
Társ-szerkesztő: Holló A_tloltl 

Kiadólaptulajdonos: Weis* Mníi-lc.

Nyilttér.*)
A «Magyar Szó» előfizetési felhívása.

A «Magyar Szó» újévkor lép második 
évfolyamába. Tizenegy hónapos élete be­
igazolta, hogy a haza ellenségeinek a «Ma­
gyar Szó» a legveszedelmesebb ellensége. 
Minden társadalmi, politikai és művészeti 
kérdésben a «Magyar Szó» függetlenül 
foglalt állást. Csak is a «Magyar Szó» le­
hetett független minden irányban, mert füg­
getlenségét nemcsak programmjába vette, 
hanem meg is valósította.

A «Magyar Szó» semmiféle politikai 
pártnak, semmiféle társadalmi érdekcso­
portnak nem áll szolgálatában.

Ez a teljes függetlensége biztosította

*) K rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a kidóliivutal, sem a Szerk,

t **'. t‘V*tA
K > V« *• v* * , * . Zwt- \ f v >yv f i'. ty>,' Ti , váj r# «,
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a «Magyar Szó»-nak azt a nagy hatást, 
melyet a közéletre gyakorolt. A «Magyar 
Szó»-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel 
mint az egyetlen ellenzéki újságot, mely­
nek van bátorsága mindent megmondani, 
mit a közjó javára szükségesnek talál meg­
mondani. A «Magyar Szó» olvasása nél­
kül senki sem lehet eléggé tájékozott a 
közviszonyokról, mert a «Magyar Szó» az 
az újság, mely semmit el nem hallgat, 
semmit el nem tussol, melynek szókimon- 
dását csupán az irodalmi jóizlés szabályozza. \ 

Tárcza- és hírrovata máris a legjobbak j 
közé tartozik az egész magyar zsurnaliszti­
kában s maga a lap élénkebben van 
szerkesztve, mint minden más újság.

Mindezeknél a legmelegebben ajánl­
hatjuk olvasóinknak, hogy fizessenek elő 
a «Magyar Szó»-ra.

Az előfizetési árak a következők : j 
Egész évre. ... 28 kor. — fii. i
Fel évre . . . . 14 ,, —■ ,, I
Negyed évre . . . 7 ,, — ,,
Egy hónapra ... 2 ,, — ,, j

Hőséit is hurutos szeneiknek a
—— Kaiser =—

mell-bonbon nnr - közjegyzőileg
a legbiztosabb /nHÍ I elismert

gyógyszer tUUU bizonyítvány

Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, reketség, hu­
rut és elnyálkásodásrol. 1 cso­
mag 20és 40 filléréi" kapható Csongrádon

Ungváry József
V ogy s z e ré sziléi

ibh és gvik legel terjed 
•/. karácsonyi újántebb I

diha lórin t

a 'Pesti Xaptó előfizetői teljesen 
nak meg, ha karácsonyig bekiildenek 
szőlő előtizetési dijat, hlőlizetni ha­
lehet.

inelvet

A PESTI NAPLÓ előfizetési
Egy hónapra 
Negyedévre 
Felévre 
Egész évre

Az előfizetési pénze 
adóhitalálioz (Budapest 
szám.) küldendők.

Pesti Xaptó ki-
I., Teréz-körut 23.

PSERH< >FER J.
vértisztitó labdacsai

évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család,
a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

K labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz 
emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epekeriugésben, májfájdalmak, 

szélbántalmak. kólika. aranyér stb. stb.
Vértisztitó hatásuknál fogva kiváliían jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben 

s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. K vértisztitó labdacsok nagy előnye, 
hogy szelíden Itatnak, fájdalmat nem okoznak s Így a leggyöngébb szervezettel biró egyének, sőt 
gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz, mely l."> labdacsból áll ti 1 kr. — 1 tekercs, mely <i doboz 1 Irt 05 kr. A pénz elő­
zetes beküldése után bérmentve : 1 tekercs 1 fit ti.-» kr. — 2 tekercs ti frt 30 kr. 3 tekercs 

ít frt :t.-í kr. - 10 tekercs i> frt tiO kr.

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

P SEI? HOFER J. gyógy szertára
ISées. 1. Wingorstrnsso 15.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és uevek alatt 
utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitó labdacsokat kérjen 
s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben „PSERHOFER"

kézírása látható. Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

ÁjA; KAPHATÓ: ■
FÚSZERKERES KEDÉSEKB ín 

VEMDÉCiLÖKBEM
ÉS MINDEM VASÚTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

/ í , ,1 . :

Kapható :
Minden jobb fűszerkereskedésben és vendég­

lőben.

HIRDETÉSEK
jutányosán felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
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Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban minden 
elfogadható visszafizetési feltételek 

mellett

katonatisztek,
köztisztviselők,

hivatalnokok, 
NYUGDIJASO K,

KERESKEDŐK..

gyógyszerészek,
ORVOSOK, IPAROSOK,

földbirtokosok,
HÁZTULAJDONOSOK,

és
minőén üiteUcépes eoycn

továbbá minden jogi személy 
VÁROSOK, KÖZSÓ3EK,

egyletek és társulatok, 
elzálog kölcsönök és konvertálások kieszkö­

zöltetnek tovább:

F ö 1 cl b irtoké k
vétele és eladása

az ország bármely részén továbbá,
FÖLDBIRTOKOKNAK

BUDAPESTI BÉRHÁZAKBA
való

elcseeéeése

lelkiismeretesen leggyorsabban 
előzetes

-m KÖLTSÉG NÉLKÜL &-
lebonyolittatnak ;
Földbirtokok

vagy a terhek rendezései elválalltatt 
nak a legpontosabban az :

ÁLTALÁNOS FORGALMI ÉRTESÍTI
által

Budapest, VII., Erzébet-körut 20. szám. 
Mutatványszám 50 fillér (Bélyegekben is 

küldhető.)

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraláncz 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

J. WANDERER
Krakau Sti*íi<l<»in Ví.

óra gyárából szerzi be.
Képes árjegyzéket Ilii 1(1 bérmentre bár­
kinek ingyen /in ez iránt hozzá fontul.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder remon- 
toár óra 1 írt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajczárral több.

900 számú ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal egyiit 5 írt. 
50 kr.

26 - 10

Kitüntetés.
VX-vmiy éroimaol az 1900. pái-iwi világkiállításon az összes versenyzők között a hangsze­

rek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedül szállítója 
Ü^*BU D A P E S T, II., Lánczh i d-u t c za 5."WF

Iskolai Ősi magyar tárogató
és mesterhegediik vonóval.

Gordonkák vonóval.

Nagytól! vonóval.
Fuvolák.

Szárnykürtök.

szabadalmazva.
C z i m l) a 1 m o k.

Elpusztíthatatlan, kitűnő 
erős hangu

li ti r m o n i k á k.
Egy liliom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.

Templomi és más zenekarok részére szükséges

f y v ó- ó s vond - h a n g s z e r e k
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
Najíylíópcs árji'ííy/.ék injiyon és béraicatve.

Harmonika-árjegyzék külön kérendő.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.
15. -12.

Gyors és biztos segély gyo- Kiváló fájdalomcsillapító,
morbetegségek és azok utó- antiseptikus, gyógyító s a

hajaiban !
Legjobbnak bizonyult HÁZlSZER mely 

emésztést szabalozza. rendes vérkeringést ért 
ményezi. a megromlott és hibás véralkati észt 
távolítja (a mi az egészség főfeltétele), gy<
és biztosan mcgszntuti a gvomoi b;ii ( és p. t 
v;igvtalans;igot, savaiivu felböfngést, h;in va -i 1 

gert, gvomor és hash utal mat, gyo morgó 
vél tolul.ist, hamurhoni.i kát, női Ibin l il inakat, in 
bajokat, a már 40 év "la jónak bizonyult

hegedést elősegítő szer.
Minden gyű lati ás. seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gvulaihisnál, tejre­
ked és és kémén védésnél, a gyermek elválasztá­
sánál. tályogok, vén kelések, pokol var és gén védé­
seknél, továbbá körőmgenvédés és ugvnevezeti 
körön méregnél a kézen és lábujjakon, ke me­
ll védéseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
bolttetein képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Dr, Rósa-fóle balzsam. Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203-

Az emésztés minden munkáját aj életre serkent A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
e. egészséges es tiszta vért szerez, különben a kénőcs hűsítő hatása alatt.
,s biztos es messze!,ildon híres hevéül haziszer. 0o|)oz|)an 35 kl'jával. Postán 6 kri al

drágább.üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krral 
drágább.

figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt 
I kérje a prágai Fragner B gyógyszertárából és fi­
gyeljen arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részén az. itt látható kerek védjegy
legyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán pedig a 

jobbról látható három szögletéi védjegy. Wi

A ki egy utánzást talál s nekem bejelenti, jutalmat kap !
Kiismerő levelek ezrei rendelkezésre álnak.

Raktárak:
CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Törők József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.
Főraktár ß FRAGNER cs*sz*ri ®s-kir' siájlitó Apotheke „Zum schwarczen Adler“készítőnél Präg: Ecke der Spornergasse Nr. 203. e 30 -24
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TÖS!
(IC rón s ku s kata r r h a so !; és tüdövész.

Statisztikai följegyzések szerint Xémctora/ághan a 
tüdővészesek száma körülbelül V , millió, melyből even- 
ki.it körülbelül ISO 000 ember esik áldozatul. A ivul.x.» 
országi statisztika pedig emel meg borzaszt..lili k. | - 
tár efénk. Még rövid idővel ezelőtt mindenkit, kit ezen 
borzaszt.', betegség ll.CgUpelt .... nthetetlemil ti­
nók tartottak és vsak az t,lobbi evekben nxeih-k ./. n 
meggyőződést, hogy a gyógyulások nem is olx nlk.il.. 
Mimten esetre kedvező viszonyok es kőimmel, yeks/.u- 
ségeltétnek a gyógyulás deresebez, Jett legyen m A-« 
a beteg szervezetének, akar pedig a czelnanjos g, PJ 
mód alkalmazásának követelménye.

Azon kérdés, hogy a taberculozis ragados-e. sokáig 
vita tárgyát képezte. Vjabb időben azonban azon ered­
ményre'.i'utottak. hogy a betegség ».»gaban vevő n.m>, 
hanem az arra való hajlandóság a t y.-rmekek e . tsz. 
maztatik: azaz hogy a szervez. '.' 1 i ak őröktUetnek at 
mi által a fertőzés kellő alapot kap \ dagos tehat hogy 
, fertőző anyag oly ágyban vagy ruházatban alall.ato 
fel melyben előzőleg egy tttdoveszeg egyen ha t el, igm 
könnven átszái i.iazba.ik annak gye,.ekeire, különösen 
ha azok ön,kiölt szembajok következtében mar hajlandó- 
sáogal bírnak. Azért is szükséges a beteg altat haszna, 
helyiségeket, nemkülönben annak köpet el az orvos altul 
adott utasítás szerint gondosan lein,thintem.

Ks mégis, ha más védőeszközünk a fertőz., kot ellen 
nem volna, az emberiség nem V7 része puszin na 
bele. Iliméin össze, sége, mivel naponta, hol a levegő, Hol 
pedig a táplálék utján v- szi be a tüdővé« baezillusn.1.

A tzofoos nevelő. Ilit nem is orvos, tapasztalhatja. 
h(,oy a "természet' talál ntat-n é,dot arra. hogy majdnem 
minden, a szei v czetre káros befolyást ellensúlyoz.», sót 
csirájában elfojtani kepes. ,

Példa r. á az égetett seb, melynd a termeszei egy; 
szel ü óv,',,,vbat ánva alait. ly anyag képződik az elhal,. 
és Iliből tejlődő szövetek állal, liogy az oly vedopajz-ot
képez, milyent nmen az orvost, doniai y sem volna kepes 
oly czé'lszerih;.. alkalniazni. Mert a ti fineszét a km "> 
batánvokat csodálat,isképem kiválasztja es kiknsvoholi 
a szervezetből és pedig izzadtság utján vagy gyom,,, 

Vés‘belek utján, avagy a v. séken át. Csodálatos volna 
tehát, ha a szervez* t nem bin a a tiiunvesz iiaczillus.ii- 
val megküzdeni. Es hir is nv gkiizdeni.

Tudvalevő dolog, hogy azon helyen, hol a egei,, 
számos kis ágacskákra 88 úgynevezett bronelnakin 
_ oszlik,' melyek a tüdőbe vezetnek és együtt a tu," 
kötszé,lettel a tüdőt alkotják. -lekszik kot mirigy 
az uwnevezett bronchial.: és tüdönvri'.. . _ mely,• k mnku- 
désérül .’■< íeJad.itáról az orvostudomány sokáig nein 
volt tisztában. Most azonban dr. Hoffmann hu:ár vizs­
gálataiból már tudjuk, hogy azok egy. „spcroalis nedvet“ 
választanak ki. mely nedv a fertőző csirákat, s így

mely még mielőtt a tüdőbe 
fit |,i . jLené', tünkre teszi. Mai 

I (■/ 11 mirigyek öiöklöit, avagy 
iiri*Ikü 1 öniien pl,ysikai 1,alanyul'

tiidüVisz liiivyiilusnit i 
t'rvc, ott roml-oló Imi; 
must oly ‘‘L-yuiii fi. In
Vfl< szül' 1« ti vy - ngfi-fL'., iifiiiMuu.,.,v,. r;v-;....... . , • ,
által iiiüködé'sü'kbei, gátolva vannak s ez áltál a szükségéi
nedvet elegendő mennyiségbe,, kiválasztani mm kepesek.
hozzá még az is, ha a tüdő akár meghűlés, por vagy 
bármi nás ideg, n „„vag h, halasa „Ital megtámadva 
van. mi által ,die,»állási képessege gyengült, meg van 
kömmtve a lü,lövés* baczillusamak a tüdőbe v, lo I 
behatá-a s Így elöbb-utóbb kifejtheti rombolu halasat, 
a tiiilövfsz kit« ilödéi*el.

Mint láttuk, a két tiidömirigybül korul ki azon 
nedv méh lünkre teszi a tüuővesz baczillusait. Miután 
„edi.r az emlős-állatokban is feltalálhatók ezen mirigyek 
■s ugyanazon feladatot teljesitik, mint az emberi 
szervezetben, ebből kifolyólag kiserieteket tettek ilyen 
anyagot mesterségesen oda vezetni, a hol arra a 
szervezetben szükségyan és ez által gyógyulást közvetve
1,1'treMiután a tudón anyós kutatások ezirányban ered­
ményeiben igazolták fentebbi feltevést, nagyban készí­
tették ezen nedvet és .Hr. Hoffmann-fele Glandulen 
c'/iini'i, forgalomba hozták. Mindezen állítások lentebb 
igazoltatnak a leghíresebb orvosok áltál, kik leginkább 
foglalkoztak tüdőbetegek gyógykezelésével. Ez azonban 
csak egy része a nagy eredményeknek.

Mée nz esetben is biztos gyúpyercdmenyt tudunk 
Hémi a ,.Dr. Hoffmann-féle Glaiidulen“ használatúval, 
midőn a kór már előrehaladott állapotban van. Ugyanis 
a miiem,Inti, US gyulladásos gőezok oly at e„ módón 
, VI,Inak. hogy a további tuberciilotikus tap clfojtatik 
" s mává a szervezet betokolja a már meglevő tuberculo- 
ticus Bgóczot egy inészréteggel, melyet maguk a 
véredéi’,vek készítenek. Ez újabb bizonyít.;ka annak, 
l ow a természet is mily nagy gyógy!,atany akkor, 
midim a kór elveszti hatalmi fölényét a szerven. 
Mindezek uiáiv joggal nevezhető a dr. Hollmann-lele 
Glandule,, a termetet gi/ógi/hatinii/ihmk, a mennyiben 

természetet segíti a kén és kóruemzö anyag ellen való 
küzdelmében: az által, begy uj erőt vezet hozza, hogy 
:i kórral niegkiizdvo, azt legyőzze.

A Gr. UolTmann-léle Glaiidulen“, mint az egesz- 
,éves állati szervezetnek része, teljesen ártalmatlan, 
míg vek r, ás szer Ivegvi szer), melyet mint a tűd,,vesz 
elleni szert ajánlanak, főbbé kovésbbé erős mérgek es 
,.z, n I a'ésukban legalább annyira ártalmasak az emberi 
szói vezet re, anélkül azonban, hogy a tüdőveszt 
vvé,„vitai á. - mint maga a tiibcrculoticus baczillus, 
a' mennyiben biztos gyomorba jókat- idéznek cm s ez 
által csak a szerv zc te t gy.-ngitve, elősegítik a tüdovesz 

minős kifoilodusL't.

A r>r Hoffmann-féle Glandule,,“-nál különösen 
kiemelendő azon lény. hogy Wmm'U, Í///W*wrel ada- 

mert egyik a má-ikat működésében nem ga 
tolla Null okoz seiiiniineuiii megterheléseket 
azonban ne indítson senkit arra, hogy a kezelő orvos 
elő annak használatát eltitkolja. Mert ez nem kuruzsló 
szer melyet a tudományos világ előtt titkolni kell. 
Sőt’az orvos uraknak egy egész füzet tudományos 
értekezlet és b.iálnt, áll rendelkezésre ezen szerről. 
Az egész szer nem áll egyébből, mint a zsírtalanított, 
megszárított és por alakká készített egészséges jub- 
bronchial mirigyéből, mely tejcukorra compnmálva 
tabletta-alakban jön a forgalomba. Mindegyik tabletta 
0 25 gramm súlyú és tartalmaz. 0-0o gramm pori a
zúzott bronchial-u,irigyet (Glauduleni), mely <>'2o gramm 
friss mirigyanyagnnk és 0"20 gramm tejezukornak mint
vivőszernek felel meg. ,,

A ki ezen szert orvosi reczipo (vény) nélkül a 
gyógyszertárban kéri (majd minden gyógyszertárban 
kapható), ügyeljen arra, hogy olyan üvegben kapj a, ni mt 
alanti rajz mutatja, mivel n ar ínegk seriel l k más 
szerrel, hasonló névvel bamisilam es forgalomba hozni. 
Ilyen hamisítványokat mint az. egészségre ártal­
masokat _ a legei él yesebben vissza kell utasítani.
A hol esetleg a ,.Ür. lloffniaun-féle Glandule,,“ nem 
kapható, ott forduljanak a gyár K,darus,tójához: 
(Török József gyógyszerész. Budapest VI., 
Király-ütcza 12.). kinél gyári a,•Imi, beszerezhető. 
Megrendelésnél czélszerii az összeg elölegcs beküldése.

Ára egy üvegnek 100 lableltával 5.50 korona 
. . . . . . . . . . . . . . . . 50 „ 8.

l)RHOFMANN _

GLANDULE«

;i roii.-mios Kiív_j 1 *Mifb• L•
Kezelő orvosok nyilatkozatai.

Elölnézet.

ezen
védjegyre.

A „Dr. Hoffmann-féle 
Glantlnlcn* csakis ilyen 
üvegben jön forgalomba, 
mint ezt a minta-rajz 

mutatja. -*>

Dr. Hofmann utóda
vegyi gyára.

Meerane,(SzászországbM).

Orvosi bizonylatok;
Dr. Dosing Hermeskeili kerületi orvostól. Kis,,n;i- 

tára készséggel kijelentem < hmek u)"lag, <l
Glandiilen“ szerével elért sikerekkel lelelte meg vagvo . 

elégedve. Valamennyi betegségi symptomak szűnő- , 
félben vannak. A hömérsék a normálisra visszaszailt.
A kövhögés megszűnt. Hörgi légzés ez idő szerint
már nem diagnotizálliató. .. „

Dr. Braun Herbsteini orvostol Az On „Glamlulen 
tablettáit makacs rekedtség és köhögés ellen igen j„ 
eredménynyel használtam. Kellemetlen mell, kkuru! 
ménvek solia som léptek fel. Azokat adott esetekben 
mindig használni fogom és kartársaimnak is a legmele­
gebben ajánlhatom.

Dr. Heusmann Cannes! (Riviera) orvostol. A „Glan- 
dulen“-szer igen hatásos gyógyszernek bizonyult tudó- 
vész és tüdőkatarrhus eseteiben. Alkalmazása mellett 
egyhamar szűnik a láz, az éjjeli izzad ások elmaradnak, 
az étváw feltűnően javul es a köhögés altul zavart 
éjjeli nyugalom helyre áll. Ezen gvogvliatány ez idő 
szerint "az egyedüli” orvosszer a tüdövész gyógykeze­
lésénél. ,

Dr. Kohn F. gyakorló orvostol Becs. Mar az első 
100 Tabletta használata után meglepően változik a 
kórkép. A köhögés enyhébb. A börgi légzés sokkal 
ritkább és gyengébb. Általános állapot jobb.. az erők 
gyarapodóban es további kel bonaji leforga-a után 
legnawobb fi,r,illőmre a beteg ege.-zen helyre volt 
állítva." Köhögés, és köp' dék cg,'' zen megszűnt. A 
hörgi légzés, szii,lén elmúlt. . Tuberculinn u- „czillus 
nz Nősz szervétéiből eltűnt. Ijj li izzad ás és hí/menti s 
állapot. Tcst.súlv 6 kilogramm,,! gyarapod a.

Dr. Wicke wiisteseibersdorfLók, Egy tamtú tiejemd, 
kinek kifejezetten íiidöoiícs besz.iiremkod, s. lesova 
„yodás. eff li izza,lás,s köhög,Kt konslat, illám, 3(1 napig 
„Glandlileir-t adagoltam é- a nő állapota feltörni műdön 
javult, úgy lmgy teljesen jól éizi magát. Su’yhan egy 
hónap alatt l kit grammot nyert.

Dr. Hcllbeelj 0. Hudiksvallb.in. (S\, ms .».)
Dr. Hoffmann.-télé ..(il.n,. 1,, 1,;,i' -uili.á ;l „ '• - I"1, 
u-gyszuivá" az egye ’ Vi iy-, v.-ze.r tö io e-z ' ; mi,

A fenti másolatok aznnosMdát a: ^-,ul

A

Dr Wallot Rookenauban. Szives, n igazolom, ho 
a „(ilamlulmr-tnl'larskák használata által magamat 
állandóan jól éreztem és mimlennmnii kát arrlmsl ol 
....ni maradtam. A szer ártalmatlan voltaiul is
ímigL' YüzüilttMii. , . , ,

Dr. Budacek, Gurcinban. Ivt betevőmnek rendel- , 
Lem az ön ,.Gl:i„ !ii!,"i“-jét, és 8—10 nap uuáu elvesztettek 
tüdőkatarrhusukat. A „Glaiidulen“-kúra igen bevált 
különösen annak kellemes adagonisa altul.

Dr Rollak. Königsbergben a. E. „Glaudulen“- 
táblácskáit egy jobboldali tüdöesucs besziireinkedes j 
esetében alkalmaztam, mely betegnél előzőleg Kreosot , 
adagokat,>tt egy u.ásik oivos. de minden eredményi 
nélkül. Ezen talnámkák használata mellett a beteg nő 
határozottan javult. .,

Dr. Habermaim. Magdeburgban. Az On „(.laudtilen - 
táblácskáit a tüdövész kiilönléle súlyos e,étéiben hasz­
náltam és arról gyozodtetu meg, hogy azok az eddigi 
ily belső szereket hatázozottan felülmúlják és ered­
ményeiben a halasuk íeltünö.

Or. Percy Newell. Crowborough, (Anglia.) Igen 
.„•vendek, hosiv „(iiamlnleíV jéröl csak jót mondhatok. 
Es egyetértek" többi kollegáimmal abban, hogy jelenleg 
e/.en szer az egyedüli a tüdövész ellen.

Dr SaHai Bcrnsteinban. „Glandiileiv'-láMácskáit 
kezdő tüdövész esel,'dien igen hatásosan alkalmaztam, 
ugv hogy teljes oyo.yuSéist értéin el velők.

Dr. Becker Jannowitzbó1. ,des kötelesség űrinek 
tartom hizoiivilani, hogy „Glaiidulen“ -l:kda :skaíi f,de- 
>,'■ gnn krónikus tüdökatarrlmsáiiál igen jó eredőié y- 
,,v.'i hasznéinam. úgy hogy az lolytatólagos használat 
melleti állandóan jól é"Z.i magát.

Scognamiijlio (i. es Meyer V. tanár urak Nájiolyban, 
A tüdő.és/. Ól különféle eseteiben, hol >■ özob'g már 
többi,d» gvéigvniód ereitiueiiyt,deliül alk lima/.latott, 
k -I ií■ !rí telink a „GlauduleiV'-iánlaoká ,kal es az 
eredmény igen liatéisosuak bizonyult. A !> teg.-eg tÜuo- 
t,-i n,int láz, köbög.'s, éjjeli izzadiis. köjiedek. ct, ágy 
l á stl,. las-nukeiit megszűntek, úgy hogy ti belő­
nek id" "l-iJöm. mint felgyógyultak elhoc.sáHatlak.

Dr. üü dhor József. Duna-Szckcsön. Két betegem 
— mindetto till,»' ,'- - hé,vom lmnap óta használ­
óba „Glamliilei, "-táldá sk.íkiit és az ere iiuény valóban

meglepő. Hat hét óta a tuberculosis bacziHúsok a 
köjietben fel nem találbaiök. \ betegek testsúlyban 
„iryre gyarapodnak. Az étvágy javulóban_es a betegek 
rendkívül jól érzik magukat. Sem éjjeli izzadas, sem 
mellszurás jelenségei ívni mutatkoznak. Köhögésnek 
is csak nyoma. Mindkét tüdöesucs jn^yhüdtsege es a 
jellegzetes hörgi lélekzések elmúltak. Kp oly jól érzik 

magukat a többi betegeim, kik rendeletéin szerint 
a .,(Kandidon“- táblá ;skákát hosszabb idő óta használják. 
Eii részemről tiidü betegségek eseteiben a „Glandulen -t 
csak a legmelegebben ajánlhatom.

Dr. Fragner, Frühbuss. Becses megkeresésere a 
„Glandulenre“ vonatkozólag értesithetom, hogy az On 
által czimemre beküldött próhatáblácskákkal kielégítő 
eredményt értem el. Az általános állapot betegeimnél 
szem látomást javult. Különösen javult azok étvágya.

Dr. Andreas Károly, törvényszéki és kerületi orvos 
Arnfelsben (Stájerország). 200 „Glandulen táblácska 
elhasználása után gyógykezelésem alatt Siló phthisisben 
szenvedő betegemnél az éjjeli láz es köhögési inger 
jelentékenyen alább hagyott. < *t héttel később értesít 
engem betegem, hogy öt üveg elhasználása után feltű­
nőim jól érzi magát és hogy küldjék neki újból 
„Glandulen“ - táblácskákat. Ezen örvendetes tény 
késztet engem arra, hogy folytassam a „Glandulcn"- 
kura használatát.

Dr. Glass, Budapest. „Huszonhétéves betegem, ki 
már 3 esztendeje gége-phtbisisben szenved és táblács­
káit használja ■ gyógykezel,,sem mellett meglehe­
tősen jól érzi magát. Sokkal jobb színben van, test- 
sulvhan is gyarapodott és igen jó étvágynak örvend, 
mely körülinél,y,.'k ezelőtt, mielőtt kezeltem, fenn nem 
állottak.“

Dr. Engel. Niedergeo-genthal (Csehország). „Glan- 
,liilcn"-t ,hl>diáit e-y nőnél vettem használatba, kinél 
kezdetleges tüdő vészt konstatáltam. Három üveg el­
használása 'után igen kielégítő eredményt ertem 
el betegemnél.

Dr Schótzenberger, Duna - Földvár. A czimemre
beküldött „Glamlulen“-táblácskákkal igen kedvező ered­
ni,' ívt értem cl betegeimnél.

Ia „I, Iaii'iii:,'!! -I 1 u II, al , - az „n iiiviix x a
nyeled0l Kü'n V Inm Em-'j ki«“, közjanyzö, Mee'-ane (Szászorszáq). hitelesen bizonyitja.
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